

В Политехе обсудили актуальные вопросы в области управления, экономики и торговли

С 30 мая по 2 июня на базе Института промышленного менеджмента, экономики и торговли СПбПУ проходила Всероссийская научно-практическая и учебно-методическая конференция «Фундаментальные и прикладные исследования в области управления, экономики и торговли».



Встречу открыл директор ИПМЭИТ Владимир Щепинин, который рассказал о достижениях института и поблагодарил коллектив за работу. В выступлении он обозначил основные вопросы и задачи конференции. Он отметил, что в современных условиях изменения российской и международной экономики быстро меняются и потребности бизнеса, и чтобы оставаться конкурентоспособным, нужно искать новые пути решения, адаптироваться под процессы и наиболее выгодно использовать потенциал нашей страны. Участников поприветствовала и заместитель директора ИПМЭИТ по НИР Татьяна Кудрявцева.

На пленарной сессии первой выступила аспирант ВШПМ, специалист отдела сопровождения проектов Центра Национальной технологической инициативы «Новые производственные технологии» СПбПУ Ирина Поняева

с докладом «Вектор экономического развития в условиях импортозамещения». Она рассказала о мерах поддержки промышленности на фоне санкций, востребованных направлениях в условиях перехода на отечественные технологии, возможных последствиях влияния санкций, а также поделилась мыслями о том, какие же специалисты будут требоваться на рынке в новых условиях.



Заведующий учебной лабораторией «Моделирование и цифровизация социально-экономических систем» к.э.н. Денис Безручко рассказал об инновациях в инвестиционном анализе и переходе от финансовой модели к цифровому двойнику. Он назвал тенденции мировой экономики в 2022 году, среди которых распад мирового рынка финансов, технологий, товаров и услуг на региональные сегменты; нарушение традиционных логистических цепочек, резкий рост стоимости доставки; ускорение глобальной инфляции и др. Предпринимаемые контрмеры он озвучил следующие: ускоренное импортозамещение в тех отраслях, где это возможно, ограничение экспорта ряда сырьевых товаров, поддержка малого и среднего предпринимательства, в том числе путем ослабления избыточного регулирования и снятия административных барьеров. Эксперт рассказал также об изменении в подходах к анализу инвестиционных проектов, переходе к цифровым двойникам реальных инвестиционных проектов. Решение задачи построения цифровых двойников в экономике обеспечит более высокое качество инвестиционных решений, — уверен

Денис Безручко.



Аспирант ВШСиТ, эксперт по ценообразованию «Корус Консалтинг» Александра Шестакова рассказала о формировании современной адаптивной политики в области ценообразования. Она подробно раскрыла ключевые вопросы к ценообразованию в условиях экономической турбулентности и проблемы бизнеса в 2022 году.



Выступление старшего преподавателя ВШБИ, руководителя группы-ведущего специалиста Управления по реализации федеральных проектов ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова» Минздрава России к.э.н. Анастасии Григорьевой было посвящено дизайн-мышлению в пациентоцентричной медицине. Доцент ВШАУ к.э.н. Наталья Путинцева продемонстрировала исторические аспекты и современное состояние вопроса санкций в отношении России. Профессор кафедры экономической теории д.э.н. Елена Мильская представила мировую экономическую мысль и ее влияние на российскую науку и образование.



После пленарной сессии бакалавры, магистры, аспиранты, преподаватели СПбПУ и участники конференции из других вузов и организаций продолжили работу по 12 секциям. Они обсуждали инновационные решения в экономике, финансах и социальной сфере; инструменты противодействия рискам и угрозам экономической безопасности в условиях геоэкономических, технологических и экологических трансформаций; управленческие проблемы и перспективы устойчивого развития промышленных отраслей, комплексов, предприятий; вызовы внутренней и внешней торговли в современной турбулентной среде; актуальные вопросы экспертизы и управления качеством товаров и услуг и другие важные темы. После докладов проводились обсуждения.

Одними из главных событий конференции стали мероприятия секции «Инновационные подходы в подготовке специалистов высшего образования в современных условиях», на которой обсуждали методическую работу преподавателя.

30 мая состоялась дизайн-сессия на тему «Методико-педагогическое мастерство преподавателя вуза», посвященная инновационным методическим подходам, используемым в учебном процессе. Заместитель директора ИПМЭИТ по учебной и методической работе Анна Черникова в своем выступлении отметила важность и своевременность обсуждения методических подходов, используемых преподавателями в учебном процессе

в современных условиях, обмене опытом, обучении преподавателей новым методическим приемам. В мероприятии приняли участие руководители образовательных программ, преподаватели всех структурных подразделений института. Было заслушано четырнадцать выступлений.



31 мая состоялся открытый диалог «Фокус на педагогическую психологию: высшее образование в новых российских реалиях» — профессионально подготовленный обмен мнениями по вопросам мотивации, психологических и воспитательных инструментов эффективного образования. И.о. заведующего кафедрой экономической теории Светлана Головкина подчеркнула, что, рассматривая вопросы педагогической деятельности в вузе, нужно ответить на четыре основных вопроса: кто учит? кого учит? чему учит? как учит? Открытый диалог был посвящен пониманию статуса и психологии преподавателя, а также мотивации и психологической поддержке студентов. В обмене мнениями приняли участие преподаватели ИПМЭИТ и ВШМОП, которые поделились опытом психологических особенностей иностранных студентов и выстраивания эффективной работы с ними.

Секция «Инновационные подходы в подготовке специалистов высшего образования в современных условиях» проводится в рамках конференции второй раз. Организаторы надеются, что это станет традицией и принесет хороший результат.

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью СПбПУ.
Текст: Ольга Людникова

Дата публикации: 2022.06.03

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям